Новость · 20 августа 2021, 12:01

Великобритания ввела санкции против офицеров ФСБ, которых Навальный называл участниками своего отравления

Великобритания запретила въезд в страну и заблокировала активы семерых офицеров ФСБ, которые, по их данным, были причастны к отравлению оппозиционера Алексея Навального веществом группы «Новичок». Список был опубликован на сайте правительства страны.

Туда попали сотрудники Института криминалистики ФСБ Алексей Александров, Иван Осипов, Алексей Кривощеков и Владимир Паняев, которые, как утверждал политик, ездили за ним по стране, в том числе в Томск, где он, предположительно, был отравлен, и предполагаемый руководитель группы Станислав Макшаков.

«Доказательства, включая биллинги звонков и данные о перемещениях, указывают на то, что [они] участвовали в использовании химического оружия при попытке покушения на лидера российской оппозиции Алексея Навального, <...> присутствовали в Томске во время отравления и были ключевыми фигурами во время подготовки и использования [вещества] во время покушения на Алексея Навального», — говорится в их описании в санкционном перечне.

В список также внесли директора этого института, генерала Кирилла Васильева, бывшего руководителя института и начальника Центра специальной техники ФСБ, куда входит институт, Владимира Богданова и руководителя 2-й службы ФСБ по защите конституционного строя Алексея Седова.

«Как руководитель второй службы Седов был ответственным за работу этой военной части (Института криминалистики, в/ч 34435 — МЗ), участвовал в ней, оказывал помощь или поощрял действия сотрудников части. Или же был с связан с людьми, которые делали это», — отмечается в санкционном списке. *Guardian* со ссылкой на источники писало осенью, что «западные спецслужбы» считают 2-ю службу ответственной за отравление Навального.

Опозиционеру Алексею Навальному стало плохо 20 августа 2020 года во время перелета из Томска в Москву, самолет экстренно посадили в Омске. Местные врачи объясняли кому политика нарушением обмена веществ и отказывались отпустить его на лечение за границу. Когда политика эвакуировали в Германию, эксперты Бундесвера, лаборатории Швеции, Франции и ОЗХО обнаружили в его анализах боевое нервно-паралитическое вещество из группы «Новичок». Оправившись после комы, Навальный позвонил одному из предполагаемых участников операции по отравлению — сотруднику ФСБ Константину Кудрявцеву, который сказал, что «Новичок» Навальному нанесли в

томской гостинице на трусы, а сам он занимался сокрытием следов отравляющего вещества после госпитализации.

Российские правоохранительные органы отказались возбудить дело об отравлении Навального из-за того, что российские врачи не обнаружили следов «Новичка», а власти Германии не ответили полно на их запросы и не предоставили свои результаты анализов. Соратники политика утверждали, что в медицинской карте Навального был анализ крови с пониженным уровнем холинэстеразы, указывающим на группу «Новичок», однако сотрудники омской больницы убрали его. Когда Навальный в январе вернулся после лечения в Москву, его задержали в аэропорту, а суд по требованию ФСИН заменил ему условный срок по делу «Ив Роше» на реальный и отправил в колонию. В январе и апреле по всей стране проходили митинги в поддержку политика; в июне по требованию прокуратуры созданный им Фонд борьбы с коррупцией и сеть его региональных штабов признали экстремистскими организациями.

1. Российские власти продолжают массово и бессистемно пополнять списки «иностранных агентов» — туда включают правозащитников, политиков, активистов, журналистов, некоммерческие организации и издания. Закон о СМИ обязывает нас указать, что Фонд борьбы с коррупцией внесен Минюстом в «реестр НКО, выполняющих функции иностранного агента».